

АГЕНТ ЛЕНИНСКОЙ «ИСКРЫ» ● ДОЧЕРИ РОССИИ

Радионикула
Страничка для ребят

Один эпизод из биографии революционерки
● С чего начинается самостоятельная жизнь?
● Не место красит человека ● Требование французских женщин

Розалия Самойловна Землячка... Это имя знакомо нам еще из школьного учебника истории.

Сегодня мы расскажем об одном эпизоде, который занял в биографии Розалии Самойловны не самое главное место. Но этот случай — один из тех, что помог воздвигнуть великое здание партии большевиков, один из тех, что особенно запомнились Р. С. Землячке. О нем напоминают и маленькое зеркальце, которое бережно хранится в Москве. Оно выставлено в одной из витрин Центрального ордена Ленина Музея революции СССР.

Время оставило на нем свои следы: выкрошились уголки, почти стерт лак на деревянной раме, лопнула металлическая подставка. Толстое стекло, потемневшее от времени, прорезала нансонец широкая трещина. Отколовшийся уголок чуть сминулся в сторону, и посетители музея обращают внимание на выдолбленное в деревянной стенке углубление. Становится понятным, что это зеркало-тайник.

В августе 1904 года в окрестностях Женева по инициативе В. И. Ленина состоялось совещание 22 большевиков. Обсуждался вопрос о партийном кризисе. Партийные центры, захваченные меньшевиками, были не способны вывести

партию из кризиса. Ленин выдвигает вопрос о создании новых центров, которые действительно выражали бы волю партии и могли обеспечить созыв III съезда РСДРП. Совещание 22 большевиков принимает написанное Лениным обращение «К партии», в котором дается анализ тяжелого положения в партии и указаны пути выхода из него. Это была программа борьбы большевиков за созыв III съезда РСДРП.

Нужно срочно ознакомиться с ленинским документом местные партийные комитеты в России. Участники совещания выезжают на родину, чтобы провести эту сложную и ответственную работу. В их числе Розалия Самойловна Землячка — опытный, неутомимый агент ленинской «Искры».

...Поезд грохочет на стыках. В купе первого класса уютно расположилась молодая, одетая по последней парижской моде дама. Видно, что она привыкла к подобным путешествиям, и устроилась со всеми удобствами. На столешнице, пудреница, губной карандаш. Дама просматривает газету на немецком языке. Глядя на ее спокойное лицо, трудно догадаться о волнении, которое она испытывает. Скоро граница. Таможенный досмотр. Кажется, все предусмотрено. Ленинское обращение «К партии» надежно спрятано в деревянной стенке зеркальца, стоящего сейчас на столе. Но как-то все обойдется?

Поезд останавливается, Землячка ищет газету на столике. Ждет. Сначала в купе заглядывает жандарм, внимательно смотрит на пассажирку и исчезает. Появляется снова уже с юрким человечком, одетым в штатское. «Таможенный досмотр, мадам. Открыть багаж. Выйти из купе», — говорит жандарм.

Розалия Самойловна выходит в коридор, останавливается у окна. Через открытую дверь купе она видит, как опытные пальцы человека в штатском опухивают каждую вещь, простирают стены чемодана. Нитеро Жандарм и штатский переглядываются и начинают осмотр еще раз. Жандарм долгим взглядом окидывает купе, и вдруг протянутая рука хватается за газету. Зеркало, задетое рукою жандарма, соскальзывает со стола, но штатский успевает его подхватить почти у самого пола. Зеркало возвращается на место, вслед за ним ложится на столешницу газета.

Землячка не спеша входит в купе, садится, открывает пудреницу. Когда человек в штатском идет по коридору, в открытую дверь купе он видит молодую женщину, которая, глядя в зеркальце, пудрит лицо.

Долгие годы, как дорогая реликвия большевистского подполья, хранилось зеркальце в семье Розалии Самойловны. Теперь посетители музея подолгу рассматривают этот экспонат.

Твоя сверстница за рубежом

ПОЧЕМУ ИМ ПЛАТЯТ МЕНЬШЕ?

Ты стала взрослой

В ЖИЗНИ ПЕРВЫЕ ШАГИ

Здравствуй, «Рябинушка»! Пишет тебе Деманова Галина из поселка Белоречка. Первый раз пишу в редакцию, поэтому очень волнуюсь. Боюсь, что то, чем хочу поделиться, уже обсуждалось и теперь не представляет живого интереса. И все же вопросы, которые я затрону в своем письме, очень волнуют меня, и я знаю, — многих моих подруг.

Мне 18 лет. Может, поэтому я так близко принимаю к сердцу каждую строчку о юности, о проблемах, которые нас волнуют сейчас.

В школе у нас недавно была традиционная встреча выпускников. Я очень ждала этого дня, чтобы встретиться с одноклассниками, поговорить о многом; что дала тебе взрослая жизнь? Что нового появилось в твоих отношениях к жизни, к любви и т. д. На всякий случай, я пригостила вырезки из газет и журналов, чтобы наш диспут получился интересным, подготовилась сама. Но вместо горячего спора до хрипоты, как это бывало раньше, на вечер просто выпили вина и пошли танцевать.

Мне было до слез обидно, что разговора не получилось. А ведь как много можно было рассказать друг другу, обсудить, поспорить, если бы хотелось, даже погорячиться. Помню, в 9—10 классах мы очень много спорили на наших традиционных диспутах. Каждый пытался доказать свое, с кем-то соглашался, с кем-то спорил. Не могу понять, что произошло сейчас, где причины неуважительного диспута? Может, причина в том, что большинство моих бывших одноклассников живут и учатся в городе, и диспут — это ничто по сравнению с тем, что они видят в Свердловске? (Большая часть их устроилась на работу и учится в этом городе).

Мне жаль нашу утерянную традицию. Весь вечер у меня было чувство неудовлетворенности, какой-то тоски о школьных годах. В мыслях осуждала своих одноклассников. Пыталась отметить происшедшему в каждом из них перемену. Хотя понимала, что новая студенческая жизнь в шумном, большом городе дает меньше времени для раздумий, чем, к примеру, в поселке.

Не знаю, может, я в этом ошибаюсь. Но согласитесь со мной, у нас в сельской местности нет того, что может дать молодежи город. Здесь мы сами находим себе занятия и развлечения. Обычно проводим свободное время далеко-далеко в лесу. Может быть, лесной пейзаж и заставляет думать обо всем, таком же прекрасном в жизни, как и в природе.

В природе нет ничего по-

дельного. Поэтому все естественно, прекрасное хочется взять себе, для жизни в будущем. Ведь каждый мечтает о счастливой жизни. Но не у каждого осуществляется задуманное. Кто знает, возможно, и об этом поговорили бы мы на диспуте.

Но у меня все же состоялся маленький «диспут», но только не с одноклассниками, а с двумя взрослыми людьми, которые тоже учились в нашей школе, но 20 лет назад.

Все получилось как-то неожиданно и просто. Разговор шел вроде бы об обычных «мелочах»: как я отношусь к шейке, как сейчас объясняются в любви? Но дело даже не в самих вопросах, а в той заинтересованности, с которой они отнеслись ко всему окружающему, в том живом участии, с которым они подходили к жизни.

По первому вопросу спорить долго не пришлось, а второй заставил одного из моих собеседников вспомнить свою юность и сравнить ее с нашим временем.

Я с интересом слушала, как этот мужчина в возрасте с юношеским задором вспоминал свою первую любовь, самый первый танец с любимой девушкой, о том, как объяснялся ей в любви однажды, во время танца под нежную музыку.

Вот и все. Может, я что и написала не так, слишком сумбурно, но писала от чистого сердца, в надежде, что меня правильно поймут, а лена — посперит или согласится со мной. Ведь эти вопросы, я уверена, волнуют всех восемнадцатилетних. Потому что мы стоим на пороге взрослой жизни, и нам придется решать вопросы посложнее тех, о которых написала я. Так давайте серьезно поговорим о том, с чего мы начали свою взрослую жизнь.

Галина ДЕМАНОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: С чего начинается взрослая жизнь? Такой вопрос поставила в своем письме Галина Деманова. Маленький человек, едва усвоив таблицу умножения, мечтает о взрослой жизни и торопит, подгоняет время: лишь бы поскорее стать взрослым, самостоятельным человеком. Пока что он не задумывается о смысле этого понятия, а имеет лишь слабое представление о взрослости, как о свободе от родительского контроля, о независимости.

И лишь внезапно, когда позади остается выпускной бал, когда формально осуществляется мечта о взрослой жизни, молодой человек вдруг чувствует, что не знает, с чего и как начинать ее, как обращаться теперь с этой независимостью.

Так случается со многими — ведь далеко не все определили свое будущее в школе. И вот начинается поиск своего собствен-

ного, своего единственного пути. Приходят первые «взрослые» радости и разочарования. Порой приходит любовь, когда становится совершенно неважно — как, когда и где объясняются молодые люди в своем чувстве.

Для одних первые два-три года — это открытие самого себя, открытие мира, первая попытка утвердить себя в нем. Для других — это первое большое серьезное дело, которое принесло успех.

Сегодня в «Рябинушке» мы начинаем разговор о первых шагах твоей самостоятельной жизни. Это будет разговор не только о том — кем быть? А главное — каким быть? Предлагаем подумать вот над такими вопросами:

● ЧТО ТЫ УСПЕЛА УЖЕ СДЕЛАТЬ?

● ЧТО НОВОГО ПРИНЕСЛА С СОБОЙ «ВЗРОСЛАЯ ЖИЗНЬ»?

из лучших предприятий торговли.

В канун открытия XXIV съезда КПСС коллектив магазина занял первое место среди предприятий торговли Октябрьского района.

Как же, за счет чего удалось коллективу добиться столь внушительных успехов?

Начну с того, что в магазине сложился очень хороший, дружелюбный коллектив. В филиале на 29 сотрудников почти половина — это женщины. Возглавляет комсомольскую организацию Валентина Казакова. Валентина в магазине — «старожил»: вот уже три года после окончания десятилетки

работает она здесь.

Путь большинства девушек в этот магазин прост: заканчивают школу и поступают ученицами. Уже с первых дней дружелюбно и взаимовыручливо, в коллектив со сложившимися традициями, которые высоко почитаются.

Давно известно, что по-настоящему коллектив может сплотить только интересное, большое дело. А такое ли уж оно интересно? Ведь это же в день одно и то же — отмерь то, подай это? Так, во всяком случае, кажется непонятным.

Коллектив в магазине работает с 1958 года. В это время в городе было всего 15 магазинов. В настоящее время их уже 120. Коллектив магазина работает с 1958 года. В это время в городе было всего 15 магазинов. В настоящее время их уже 120.

МАМА И Я

Сегодня светло-зеленый день. Только что прошел дождь. Мы идем рядом: мама и я. Мне вчера исполнилось шестнадцать.

На листьях деревьев все еще дрожат маленькие дождевые слезинки. Они сверкают под нежно-желтыми теплыми лучами солнца. Если задеть хотя бы одну ветку, то тысячи холодных брызг градом ринутся на нас и останутся на лице, руках, на платье...

Мамыны каблучки, словно дытел в лесу, дробно стучат по асфальту, а мои ноги в белых босоножках вприпрыжку бегут вперед.

Ветер дует навстречу, приносит откуда-то тонкий и чуть сладковатый запах первых цветов. И то ли от ветра, по-весеннему свежего, то ли от этого запаха, а, может, и от самой весны дышится легко...

Ира, да не бегти ты так, — говорит мама, — успеешь.

Ирина ПЕТРОВА.



Вот идет она утром по селу. Невысокого роста, глаза чистые, как утренние зори, светловолосая, лицо юное — все мысли, все чувства открыты — разве что слепой не прочтет, не озадачит.

Когда недавно принимали ее в комсомол, попросили биографию рассказать — вся жизнь в одно предложение уместилась: родилась, училась, а сейчас полугода уже дояркой на Галктионовской ферме работает. Вот и все о себе. Остальное — о подругах. О том, что их ферма комсомольско-молодежная — одна из лучших не только в колхозе имени Чапаева, но только в Туринском районе, но, пожалуй, и в области. И что поэтому очень старается на работе — не отстать бы от других...

Приняли Галю Попову в комсомол. А на другой день пришла на ферму — аппараты для дойки смолались. Стала коров вручную доить: группа большая, а умения мало — расслакалась. Работает и плачет.

Пусть биография ее вмещается всего лишь в одно предложение. Но есть в ней самое главное, что в строчке, конечно, не вместится — забота о ответственности за дело. Как бы трудно ни было — не бросит работу. Расплачется, от злости ли, за то, что сил мало, за неуменье — но не бросит. И когда с таким вот чувством жить начинаешь — это очень хорошо.

Вот идет она утром по селу. Невысокого роста. Глаза чистые, блестящие, будто росой умытые. Новый день впереди. И вся жизнь у нее тоже впереди.

О чем рассказали ДЕВИЧИЙ БУНТ

Горное начальство на Урале зорко следило за тем, чтобы владельцы посессионных заводов не нарушали предоставленных им прав по использованию крепостных людей. Так, газета «Волжский вестник» рассказывала об одном интересном эпизоде на Урале, происшедшем в начале девятнадцатого века.

«На К. заводе (надо полагать, Кыштыжский), вопреки правительственному распоряжению, владельцы пытались посылать крепостных девушек в возрасте 15—19 лет на тяжелые полевые работы и на золотые прииски. Для этой цели были мобилизованы 212 девушек. И вот вскоре прокатился первый бунт. Он выражался в отказе девушек идти на жатву хлеба, принадлежащего владельцам заводов. Тогда, — писала газета, — приказчики, связав веревками некорычных, насильственным путем погрузили их на подводки и отправили на места жатвы. Но девушки оттуда сбежали».

В другой раз при попытке отправить их на промыслы по добыче золота, где был очень тяжелый труд, они также восстали. Газета приводила содержание рапорта исправника горных заводов его начальству: «Женский пол на работы не идет. Вопросная о причинах этого ослушания, я узнал, что оно произошло от ложного слуха о том, будто девки освобождены по закону от всяких заводских работ. Я принял к ним розги, но они оставались в прежней неприкосновенности при поддержке их всем народом».

Этот исторический эпизод имеет ценность в том отношении, что свидетельствует о борьбе уральских женщин еще в те далекие от нас времена.

Г. БЕСЕДНЫХ.

КАК «ЗВУЧИТ» ПРОФЕССИЯ КЕМ БЫТЬ?

«В этом году я заканчиваю среднюю школу. Сейчас у нас очень много говорят о том, что куда пойдет после окончания. Желания у всех самые разнообразные. Спрашивают подруги и у меня, куда надумала, только я стараюсь либо уйти от вопроса, либо отдалась шуткой. Потому что я хочу работать продавцом, а профессия эта, сами понимаете, не звучит. Или я не права?»

(Из письма Нины Стариковой, ученицы 10-го класса г. Свердловска).

Не стоит, очевидно, доказывать необходимость многих специаль-

ностей в сфере обслуживания — это очевидно. Сотни раз мы на собственном опыте убеждаемся, что значат для нас люди, стоящие за прилавком, как влияют они на наше настроение. Все мы знаем, как бывает приятно, когда нас встречает в магазине человек, не просто отбавляющий за прилавком отведенные часы, а любящий свое дело. Вот о таких работниках, о целом коллективе единомышленников, для которых профессия продавца «звучит», хочу я рассказать сейчас.

У филиала № 3 Свердловского универмага — репутация одного

из лучших предприятий торговли. В канун открытия XXIV съезда КПСС коллектив магазина занял первое место среди предприятий торговли Октябрьского района.

Как же, за счет чего удалось коллективу добиться столь внушительных успехов?

Начну с того, что в магазине сложился очень хороший, дружелюбный коллектив. В филиале на 29 сотрудников почти половина — это женщины. Возглавляет комсомольскую организацию Валентина Казакова. Валентина в магазине — «старожил»: вот уже три года после окончания десятилетки

работает она здесь.

Путь большинства девушек в этот магазин прост: заканчивают школу и поступают ученицами. Уже с первых дней дружелюбно и взаимовыручливо, в коллектив со сложившимися традициями, которые высоко почитаются.

Давно известно, что по-настоящему коллектив может сплотить только интересное, большое дело. А такое ли уж оно интересно? Ведь это же в день одно и то же — отмерь то, подай это? Так, во всяком случае, кажется непонятным.

Коллектив в магазине работает с 1958 года. В это время в городе было всего 15 магазинов. В настоящее время их уже 120. Коллектив магазина работает с 1958 года. В это время в городе было всего 15 магазинов. В настоящее время их уже 120.

Изменились функции продавца. Он теперь не только выполняет обязанности торгового работника но и консультанта, советчика — умного, тактичного, незаболтливый. Для этого при филиале вот уже более пяти лет существует школа торгового мастера.

Среди молодых продавцов очень много настоящих талантов — мастеров своей профессии. Вот комсомолка Людмила Старостина. Совсем недавно она здесь, но успела зарекомендовать себя с самой лучшей стороны. Покупатели ею очень довольны. О ее работе пишут самые теплые отзывы.

И таких здесь много. Не случайно из 29 человек 12 носят звание удювников коммунистического труда, некоторые имеют дипломы лучшего по профессии.

Рассказ был бы неполным, если бы не упомянуть о том, как внимательно сотрудничают друг к другу, как вместе переживают они все радости и горести, празднуют дни рождения и свадьбы. Такая дружба роднит их, делает близкими людьми. И, конечно, эти девушки не жалуют, что профессия продавца стала их призванием.

В. ЗЕЛЕНИН.

Мир сегодня

В РЯДАХ БОРЦОВ

На первой национальной молодежной ассамблее Чили

В этот вечер в Салоне почта Национального конгресса Чили царил необычайное оживление. Здесь собрались не как обычно парламентарии, а представители молодежи. Они пришли сюда, чтобы обсудить ряд проблем, имеющих общенациональное значение. Эта ассамблея была созвана по инициативе Национального молодежного комитета Народного единства и широко поддержана правительством. В президиум сидел молодой человек 63 лет, как шутя назвали участники ассамблеи доктора Сальвадора Альенде,

МОЛОДЕЖЬ — ОПОРА НАЦИОНАЛЬНОГО ЕДИНСТВА ЧИЛИ

● РАСПРАВА НАД ВЕНЕСУЭЛЬСКИМИ СТУДЕНТАМИ ● ОТКРЫЛАСЬ АССАМБЛЕЯ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

как подчеркивалось на ассамблее, несет серьезные удары по ранее привилегированному меньшинству и по империалистическим планам в отношении страны.

Прогрессивные мероприятия правительства проводятся при самом активном участии всего народа, в том числе молодежи, которая всегда играла важную роль в социальной и политической жизни страны. Сейчас общественная деятельность молодежи приобретает еще большее значение. Достаточно сказать, что только за первые месяцы этого го-

ИСКУССТВО — ЮНЫМ

СМОЛЯН. В Болгарском городе Смоляне проходит неделя детской книги и детского искусства. Это мероприятие — одно из самых ярких проявлений культурной жизни республики.

Развитию детской литературы и искусства в ИРБ уделяется большое внимание. В стране насчитывается сто детских самостоятельных музыкальных ансамблей, 3,500 хоров и 400 театральные коллективов, в которых участвуют 300 тыс. юных граждан Болгарии. За последние 15 лет выпущено 600 сборников для детей. Большой популярностью пользуются детские газеты.

В проведении недели участвует делегация детских писателей СССР.

БОРЬБА НЕ ПРЕКРАЩАЕТСЯ

КАРАКАС. Студенты Венесуэлы не прекращают борьбы в защиту своих прав. Они требуют проведения демократической реформы системы

АССАМБЛЕЯ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

БУДАПЕШТ. Внимание всего миролюбивого человечества приковано к столице Венгрии Будапешту. Здесь открылась Ассамблея Всемирного Совета Мира. В ее работе принимают участие около 800 видных борцов за мир из 124 стран и представители 33 международных организаций.

ДАВЛЕНИЕ БЕЛОГО ДОМА

ВАШИНГТОН. Правительство США принимает экстренные меры, чтобы похоронить в сенате поправку лидера демократов Милланда, предусматривающую сокращение наполняемости численности американских войск в Западной Европе к концу этого года.

ПОЛИЦИЯ ПРОТИВ СТУДЕНТОВ

ПАРИЖ. Около 9 тысяч студентов Барселонского университета (Испания) начали забастовку в знак протеста против оккупации полицейскими силами университетских помещений. Об этом сообщило «Юмента».

В Мадридском университете закрыт факультет права и политических наук. Причиной этого явилось столкновение преподавателей факультета с полицией, которая пустила в ход дубинки.

СПОРТИВНАЯ КОЛОНКА «НА СМЕНУ!»

На 13-е место

Футболисты свердловского «Уралмаша» провели в Астрахани свою очередную встречу в чемпионате страны с местным «Волгарем». Исход встречи — 0:0. Эта ничья позволила «Уралмашу» с семью очками подняться в турнирной таблице на одну ступеньку вверх. Теперь свердловчане занимают тринадцатое место. Дублиеры «Уралмаша» проиграли — 0:1. Лидерство среди основных составов сохраняет московский «Локомотив». Он принимал на своем поле шедший на втором месте ивановский «Текстильщик» и выиграл — 2:1. У москвичей сейчас 13 очков. А на второе место вышел с 12 очками «Памир» (Душанбе), обыгравший у себя дома харьковский «Металлист» — 2:0. Первую победу в сезоне держала «Молдова», она выиграла в Кишиневе у «Динамо» (Ленинград) — 1:0. Вот как закончились другие поединки: «Черноморец» (Одесса) — «Даугава» (Рига) — 2:0; «Металлург» (Запорожье) — «Жальгирис» (Вильнюс) — 1:1; «Шинник» (Ярославль) — «Рубин» (Казань) — 1:0; «Алга» (Фрунзе) — «Днепр» (Днепропетровск) — 0:1; «Шахтер» (Караганда) — «Торпедо» (Кутаиси) — 1:1; «Спартак» (Орджоникидзе) — «Крылья Советов» (Куйбышев) — 0:2; «Стрелец» (Ашхабад) — «Курбас» (Кемерово) — 2:3. 17 мая «Уралмаш» играет в Ашхабаде против местного «Стрелца».

В гостях — не дома

Лидеры пятой волны второй лиги класса «А» — кировавдский «Динамо» и ферганский «Нефтяник» — после серии беспроигрышных матчей в родных стенах отправились в турне. Проверку весомости претензий на звание лидера в Восточном дивизионе «Динамо» и «Нефтяник» они проведут в местном «Автомобилисте» — 0:1 и уступили первую строчку в турнирной таблице «Нефтянику», который уверенно обыграл в Уфе «Стрелец» — 3:1. С девятью очками после пяти встреч ферганские футболисты вновь — единственные лидеры. Крупную победу одержал челнинский «Локомотив», принимавший «Алай» (Ош) — 5:0. Боевые результаты матчей пятой тура: «Алаш» (Джамбул) — «Автомобилист» (Термез) — 2:0; «Локомотив» (Оренбург) — «Янгинер» (Янгинер) — 2:0; «Металлург» (Магнитогорск) — «Заря» (Навои) — 0:1. Нижнетагильский «Урал» был свободен от игры: 16 мая он играет в Тюмени с «Нефтяником».

Спорт всех широт

13 мая сыграны первые партии четвертьфинальных претензий на звание чемпиона мира по шахматам. В Москве встретились В. Корчной и В. Беллер. В канадском городе Ванкувер Президенту ФИДЕ Мануэлю Блану телеграммой с просьбой дать официальное разъяснение причин нарушения составленных условий соревнований. Встреча В. Ларсена с В. Ульманом отложена с пренебрежением детского шахматиста. Партия Т. Петросиана с В. Хобиевым отложена с О. Шестой этап Восточной лиги выиграл восточник из КНР Д. Макейн. Он и стал лидером по сумме шести этапов, в командном зачете вперед чемпионатов мира выиграла команда СССР, проигравшая им 1 мин. 09 сек. Седьмой этап от Котова до Герлина (135 км) выиграл польский спортсмен З. Чеховский. Вторым был А. Старков (СССР). Шахмат о в югославском городе Охрид на межзонном шахматном турнире среди женщин вперед пошла пятикратная чемпионка СССР Людмила Савицкая. У нее 4 очка при одной отложенной партии.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ ЗАВОДА СВЕРДЛОВСКИЙ ВИНОГРАД ЮРИСТ-ИЛЛЮЗИОНИСТ

Сколько стоит пуговица?

Среди богатых английских ювелиров есть такой конкурент: борьба за титул короля... пуговиц. И вот сияют на газетных страницах пуговицы короли и королевы, облаченные в блестящие перламутровые одежды. Оказываются, славу может принести и пуговица, правда, не простая, а дорогая и оригинальная, и чтобы их было много. Костюм — как колдуна, общита сотнями пуговиц. Здесь можно согласиться с одним: пуговица действительно может стать украшением платья. И у нас большой выбор. Около сотни видов пуговиц представлено в свердловских магазинах. Пуговицы: пластмассовые, стальные, деревянные, металлические, перламутровые. В конце года едет наш старший товаровед по пуговицам в Москву на ярмарку галантерейных товаров и выбирает пуговицы фабрик московских и ленинградских, эстонских и латвийских. И уж потом пополняется областной склад пуговиц. Сколько стоят пуговицы для нашей области? Оказываются, ежедневно мы заказуем на 800 тысяч рублей пуговиц, отечественного производства и на 400 тысяч рублей пуговиц импортных.

3 000 «Нефертити»

В первые майские дни со Свердловского машиностроительного завода имени Калинина отправлены в торговую сеть различных городов страны товары широкого потребления. 420 красиво оформленных торшеров получили Свердловский облпотребсоюз, 3 000 подвесок «Нефертити» и 2 000 ювелирных изделий Сатиры направлено в Саратов. 600 декоративных подсвечников завод поставил в Ростки-лантерне. 156 детских «Конструкторов» поступили в продажу в Брянске и Белгороде. П. МЕДВЕДЕВ.

В эфире — школьники

Три года назад впервые прозвучали позывные любительской радиостанции школы № 23 города Волчанска. С тех пор они постоянно слышны в эфире. Во многих самых отдаленных уголках мира есть радиоприемники, которым хорошо известны эти сигналы. Установлены двусторонние радиосвязи с Парагваем, Индией, Лихтенштейном и т. д. Особенно нравится юным радиоприемникам работать с социалистическими странами. Часто встречаются они в эфире с польскими, болгарскими и чешскими коротковолновиками. В аппаратах журналов радиостанции записано около 10 000 различных связей. Сейчас операторы школьного клуба участвуют в соревнованиях, проводимых федерацией радиоспорта Ульяновска. Р. ЛОГИНОВ.

Гроздь с юга

В оранжерее средней школы № 107 Орджоникидзевского района Свердловска растет виноград. Нежное южное растение, которое любит тепло и влагу, прижилось в суровом климате. Привезен был он с Крыма несколько лет назад довольно маленьким стебельком, а сейчас превратился в зеленый красавца и вот уже два года дает свои сочные плоды. Здесь надо отметить работу преподавателя биологии В. А. Гришину, которая вместе со школьниками выращивает солнечные гроздья. Надлоно запомнится комсомольцев этой школы — победители соревнования в честь XXIV съезда КПСС — были гостями ленинградских друзей. Учащихся тепло встретили В. Т. Беспаленко, Н. А. Тро-



Любителям эстрады хорошо знакомо имя самодеятельного иллюзиониста Владимира Котова — студента-заочника Свердловского юридического института. Его мастерство по праву заслуживает самой высокой похвалы. Снимок В. КАЛИНИНА.



ЛИТЕРАТУРНАЯ ПАРОДИЯ

ТЫ ДА Я «Намотаюсь я, накручусь в парадоксах и позорках. Налечулюсь, наморщусь в замечательных городах...» Чувств, чувств, на этом свете все разделим на «я» и «ты». Феликс ЧУЕВ. Напечатано, накрусуюсь, налетаю и насыжусь, напозорюсь, нарисуюсь, напридумуюсь, напишусь... Накарабкаюсь, наварнашусь, сам собою не надышусь, наморщусь и налегашусь, на себя я не наляжусь. Накручусь я, намотаюсь и научусь, себя любя... Сам с собою набрудершафлюсь, налюблюсь самого себя. Юрий ШАНИН.



Скворцы прилетели! Снимок А. Обвинцева.

ЮМОРЕСКА

МЕСТО ГЕНИЯ

Когда я зашел в читальный зал, то походил от ужаса: мое место было занято. Дело в том, что я собирался стать гением, причем признанным гением — по крайней мере, после смерти. Как известно, во всех местах, где бывают гении или просто известные люди, устанавливаются мраморные доски с золотой надписью. Для того, чтобы доска была в хорошем месте, обедать я хожу в столовую на центральной улице. Дороговато, правда, и народу много, но известность требует жертв. Я все-таки вполне определенный кинотеатр — в другом не хожу: надо иметь совесть и облегчить участь потомков, иначе они перерасходуют фонды на мрамор. Каждый вечер, полчаса туда и полчаса обратно, я езжу в отдаленную часть города и прогуливаюсь там минут пятнадцать, ибо только в том районе имеется свободная от памятников площадь. Эту площадь я присмотрел для своего монумента. Хотелось нечто замечательное в бронзе — солидно и со вкусом. Но самое главное — библиотека: ведь здесь рос и мучался гений, здесь ему приходили в голову идеи, ставшие достоянием человечества. И здесь прежде всего должны быть мрамор и позолота. Гению нужно сидеть на одном и том же месте, иначе перед грядущими поколениями встанет проблема: где он сидел? Я решительным шагом направился в сторону своего места и потребовал от дежурки, сидящей там, освободить его. Дежурка возмутилась. Я сел рядом, но это уже было не то. Все последующие дни мое место было занято девушкой, решила заранее погостить в лучах моей славы. Я не мог приехать к открытию библиотеки, как это делала она, так как с утра работал — ведь если человек не ходит на работу, ему невзирая на гениальность, перестают платить зарплату. Зловещие намеки не помогали, я решил изменить тактику, я принес ей цветы — она со снисходительной улыбкой вернула мне их обратно. Я пригласил ее в кино, в театр — и получал презрительный отказ. Я говорил о кафе, ресторане и в ответ слышал возгласы возмущения и негодования. Наконец, решился на крайнее средство — предложил ей руку и сердце. Девушка, загодично улюбушавшись, согласилась стать моей женой. С тех пор мне не до своего стула в библиотеке. Жена мне вообще сидеть на месте не дает: все бегаю и хлопочу по домашним делам. Для гения лучше не иметь постоянного места, чем иметь постоянную жену. А. АЛЕКСАНДРОВ, студент УрГУ.

В ГОСТЯХ У ПУТИЛОВЦЕВ

Многолетняя дружба связывает учащихся Кушвинской школы № 10 с участниками Путиловского сталеного кавалерийского полка. Его имя носит дружина школы. Многие путиловцы живут и сейчас в Ленинграде. Недавно тридцать комсомольцев этой школы — победители соревнования в честь XXIV съезда КПСС — были гостями ленинградских друзей. Учащихся тепло встретили В. Т. Беспаленко, Н. А. Тро-

Наше справочное бюро

Table with TV program listings for Monday, Tuesday, Wednesday, Thursday, and Friday. Columns include date, time, and program name.

ИЗ ДЕРЕВНИ ДЕДУШКЕ

Ванька Жуков, молодой специалист, с трехмесячным стажем, дождавшись, когда его соседи по общежитию уснули, сполз с кровати, достал из-под подушки измятый лист бумаги, авторучку с заржавленным пером и стал писать, заложив написанное ладошкой. Бумага лежала на табуретке, а сам он стоял перед табуреткой на коленях. «Милый дедушка, Константин Макарыч! И пишу тебе письмо». Ванька презриво вскинул глаза на своих соседей, будто хрюкающих по снегу, и прерывисто вздохнул. Он живо представил себе своего деда Константина Макарыча, маленького, тощего старикашку, между прочим, крупного специалиста по ли по бащенским краям, то ли по золотым. «Дожу до твоего сведения, — продолжал Ванька, — что я жив, здоров, и определен в техникум. Говорят, что я молодец, начелт всяких знаний и сведений, касательно не только начальных основ, а также глубоких фактов и выводов, но на данном этапе необходимо поработать в подшефном совхозе. Через месяц сменил меня там другой инженер, сважил, как огурец и зеленый, как ботва. Начальник меня сразу и не признал, а когда узнал, очень обрадовался. — Всемерно рад, — говорит, — но ваши теоретические выкладки необходимо проверить физическим трудом на постройке подсобных помещений». На неделе я разослал служебные записки Нижний Тагил.

ВАЛ Труба и флюгер

Комбинат в любые сроки План по валу валит так: На бумаге — шлакоблоки, а на деле — просто... шлак. Завидует Флюгер Трубе: — Волготно живется тебе! Когда ни взгляну — с верхотуры — Всегда у тебя... перекурю.

ПЕСНЯ СУББОТЫ

Music score for 'Знаете, каким он парнем был'. Includes lyrics and musical notation.

ЗНАЕТЕ, КАКИМ ОН ПАРНЕМ БЫЛ

Lyrics and musical notation for the song 'Знаете, каким он парнем был' by A. Пахмутовой.